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„Инфра Холдинг” се конкурира с други български работодатели за квалифициран 

оперативен, финансов и технически персонал. Успехът на дружеството ще зависи, отчасти, 

от способността му да задържа и мотивира тези служители. Затруднение от страна на 

дружеството да набере и поддържа достатъчно квалифициран персонал или оттеглянето на 

Директори може да има значителен ефект върху дейността му, оперативните резултати и 

финансовото му състояние.  

 

Успехът на дружеството зависи от неговия т.нар. “ключов” персонал. Ако не успее да 
привлече и задържи опитни и квалифицирани кадри, дейността може да пострада.  
Дейността на „Инфра Холдинг” е зависима в значителна степен от приноса на определен 

брой лица, участващи в управителните органи и висшия мениджмънт. Успехът на 

дружеството ще зависи, отчасти, от неговата способност да задържа и мотивира тези лица. 

В случай, че дружеството не успее да поддържа достатъчно опитен и квалифициран 

персонал за мениджърски, оперативни и технически позиции, това може да има 

неблагоприятен ефект върху неговата дейност, оперативни резултати и финансовото 

състояние.  

 

Дружествата в Групата оперират в силно регулирана среда и промени в приложимото 
законодателство, в тълкуването или практиката по прилагане на 
законодателството, или несъобразяването с това законодателство могат да окажат 
съществен неблагоприятен ефект върху него 

Секторът на транспорта и в частност пътната  инфраструктура е силно регулиран, както от 

вътрешното законодателство, така и с регламенти на ЕС. Промяна на политиката на 

държавата по отношение на данъчното облагане или концесиите, включително промяна в 

практиката и тълкуването на нормативната уредба би могло да има отражение върху 

дейността на дружествата в Групата. Това е сфера, която те не биха могли да контролират 

или да планират. 

 

Системата на Групата за прилагане на законодателството 

Способността на Групата да отговаря на изискванията на всички приложими закони и 

правила до голяма степен зависи от създаването и поддържането на системи и процедури за 

съответствие със законите, контрол, одит и отчетните системи (предоставяне на 

информация), както и от способността й да задържи квалифициран персонал по прилагане 

на регулативните изисквания и за управление на риска. До момента дружеството спазва 

всички нормативни изисквания, поставени пред него в качеството му на публично 

дружество, като това ще бъде и един от приоритетите за в бъдеще.  

 

v Рискове, свързани с икономическата криза 

 

Мерки за справяне с кризата от страна на правителството 

От изключително значение, както за “Инфра Холдинг”, така и за бизнеса в България като 

цяло, са мерките, които правителството ще предприеме за преодоляване на кризата и 

справяне с последвалите негативни ефекти. Евентуално прехвърляне на тежестта за 
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справяне с кризата върху бизнеса /увеличаване на данъци и др. подобни/ би довело до 

увеличение на отрицателните резултати за дружествата от Групата. 

 

v Информация за финансовия риск 
 

Управление на капиталовия риск 

В съответствие с останалите в индустрията, Групата контролира капитала на база на 

съотношението собствен/привлечен капитал (коефициент на задлъжнялост). Този 

коефициент се изчислява, като нетните дългове се разделят на общия капитал. Нетните 

дългове се изчисляват, като от общите пасиви („текущи и нетекущи пасиви” включително, 

както е показано в индивидуалния отчет за финансовото състояние) се приспаднат пари и 

парични еквиваленти. Общият капитал се изчислява, като „собствен капитал” (както е 

показан в индивидуалния отчет за финансовото състояние) се събере с нетните дългове. 

Политиката на ръководството е да се подържа стабилна капиталова база, така че да се 

съхрани доверието на собствениците, и на пазара като цяло, и да може да се осигурят 

условия за развитие на бизнеса в бъдеще. 

 

Целта на Групата е да подържа баланс между по-високата възвращаемост, която може да 

е възможна с по-високите нива на задлъжнялост и ползите и сигурността от силна 

капиталова позиция.  

 

Управление на финансовия риск 

Дружеството има експозиция към следните финансови рискове: 

· кредитен риск; 

· ликвиден риск; 

· пазарен риск; 

· оперативен риск. 

В настоящия доклад е оповестена информация относно експозицията на Групата спрямо 

всеки от горепосочените рискове, целите, политиките и процеси в Групата по оценяване, и 

управление на риска, и управлението на капитала. Допълнителни количествени 

оповестявания са включени в бележките към консолидирания финансов отчет – 

приложение 2 от част ІV Други оповестявания. 

 

Основни положения за управление на риска 

Съветът на Директорите  носи отговорността за установяване и надзор на рамката за 

управление на рисковете в Дружеството. Вътрешният контрол извършва, както периодични 

така и при специални случаи проверки за управление на риска и процедури, чиито 

резултати се докладват на Съвета  на Директорите. 

Политиките за управление на риска в Дружеството са установени с цел да идентифицират и 

анализират рисковете, влияещи върху Дружеството, да установяват граници за поемане на 

рискове по отделни видове, дефинират правила за контрол върху рисковете и спазване на 

установените граници. Политиките и системите по управление на рисковете подлежат на 

регулярна проверка с цел установяване на настъпили изменения на пазара и дейностите на 

Дружеството. Дружеството чрез обучение и прилагане на установените стандарти и 
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процедури за управление цели да развие дисциплина и конструктивна контролна среда, 

където всички служители разбират своята роля и задължения. 

 

Кредитен  риск 

Групата контролира своята изложеност на кредитен риск чрез установяване на граници на 

риска по отношение на отделните клиенти. Групата е възприела политика на извършване на 

делова активност само с кредитоспособни насрещни страни. 

Групата търгува единствено с утвърдени, платежоспособни контрагенти. Политиката е 

всички клиенти, които желаят да търгуват на отложено плащане, да подлежат на процедури 

за проверка на тяхната платежоспособност. Освен това, салдата по търговските вземанията 

се следят текущо, в резултат на което експозицията на Групата към кредитен риск не е 

съществена.  

Кредитният риск, който възниква от другите финансови активи на Групата, като например, 

парични средства и други финансови активи, представлява кредитната експозицията на 

Групата, произтичаща от възможността контрагентите да не изпълнят своите задължения. 

Максималната кредитна експозиция на Групата по повод на признатите финансови активи, 

възлиза на съответната им стойност по консолидирания отчет за финансовото състояние 

към 31 декември 2024 г. 

Групата не държи допълнително обезпечение за никое от своите вземания. 

  

Максималната кредитна експозиция на Групата е представена по-долу: 

 
 

  31 Декември  
2024 

 31 Декември  
2023 

Парични средства  196  5 

Финансови активи  4 036  4 072 

Търговски и други вземания (без данъци за възстановяване)  3   15  

    

Общо  4 235  4 092 

 

Вземания от клиенти 

Експозицията към кредитен риск зависи от индивидуалните характеристики на отделните 

клиенти. Демографската структура на клиентите и риска от неплащане в индустрията или в 

страната, в която те оперират влиаят в по-малка степен на кредитният риск. 

Кредитната политика на Групата предвижда всеки нов клиент да се проучва за 

кредитоспособност преди да се предложат стандартните условия на доставка и плащания. 

 

Инвестиции 

Групата не прави инвестиции в ликвидни дългови и корпоративни ценни книжа с оглед на 

това да лимитира експозицията си по кредитен риск. 

 

Гаранции 

Политиката на Групата е да дава финансови гаранции само след решение на Съвета на 

Директорите. 
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Ликвиден риск 

Ликвиден риск възниква при положение, че Групата не изпълни своите задължения, когато 

те станат изискуеми. Групата прилага подход, който да осигури необходимия ликвиден 

ресурс да се посрещнат настъпилите задължения при нормални или стресови условия без 

да се реализират неприемливи загуби или да се увреди репутацията на Групата. 

 

Групата следи риска от недостиг на средства, с помощта на повтарящи се инструменти за 

планиране на ликвидността. Целта на Групата е да поддържа баланс между срочност на 

привлечения ресурс и гъвкавост, чрез използването на банкови овърдрафти, банкови заеми, 

облигации, привилегировани акции, финансов лизинг и наемане на договори за покупка.  

Групата прави финансово планиране, с което да посрещне изплащането на разходи и 

текущите си задължения чрез система „Календарно планиране на движение на паричните 

средства”. Групата също така има сключени договори за кредитни линии от свързани лица. 
 

Пазарен риск 

Пазарен риск е рискът, при промяна на пазарните цени, като курс на чуждестранна валута, 

лихвени проценти или цени на капиталови инструменти, доходът на дружеството или 

стойността на неговите инвестиции да бъдат засегнати. Целта на управлението на пазарния 

риск е да управлява и контролира експозицията на пазарен риск в приемливи граници, като 

се оптимизира възвръщаемостта. Групата управлява ценовия риск като използва за основа 

международни котировки за определяне цените на продаваните продукти и тези, които 

осъществяват корелация между цените на суровия петрол и реализираните продукти. 

 

Валутен риск 

Групата е изложена на валутен риск при покупки и/или продажби и/или поемане на заеми 

различни от функционалната валута, основно щатски долари. Към края на отчетния 

период, няма такива активи и пасиви отчитани във валута различна от функционалната 

валута или Евро, поради което валутния риск е ограничен. 

Лихвен риск 

Групата управлява своя лихвен риск, като определя целево съотношение на заеми с 

плаваща към заеми с фиксирана лихва. 

Оперативен риск 

Оперативен риск е рискът от преки или косвени загуби, произтичащи от широк кръг от 

причини, свързани с процесите, персонала, технологиите и инфраструктурата на Групата, 

както и от външни фактори, различни от кредитни, пазарни и ликвидни рискове, като 

например тези, произтичащи от правни и регулаторни изисквания и общоприети стандарти 

на корпоративно поведение. Оперативни рискове възникват от всички операции на 

Групата. 

Целта на Групата е да се управлява оперативния риск, така че да се балансира между 

избягването на финансови загуби и увреждане на репутацията на Групата, и цялостната 

ефективност на разходите и да се избягват процедурите за контрол, които ограничават 

инициативата и творчеството. 
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Основната отговорност за разработване и прилагане на контроли за оперативния риск се 

възлага на висшето ръководство. Тази отговорност се подпомага от развитието на общи 

стандарти за Групата за управление на оперативния риск в следните области: 

· изисквания за подходящо разпределение на задълженията, включително и 

независимо оторизиране на сделки; 

· изисквания за равняване и мониторинг на сделките; 

· съответствие с регулаторните и други правни изисквания; 

· документация за контрол и процедури; 

· изисквания за периодична оценка на оперативните рискове и адекватността на 

контролите и процедурите за справяне с идентифицираните рискове; 

· изисквания за докладване на оперативни загуби и предложените коригиращи 

действия; 

· развитие на аварийни планове; 

· обучение и професионално развитие; 

· етични и бизнес стандарти; 

· намаляване на риска, включително застраховка, когато това е ефективно. 

 

Отговорности на ръководството 

Според българското законодателство, ръководството следва да изготвя консолидиран 

финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за 

финансовото състояние на Групата към края на годината, финансово й представяне и 

паричните потоци. 

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватни счетоводни 

политики при изготвянето на годишния консолидиран финансов отчет към 31 декември 

2024 г. и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни 

оценки.  

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни 

стандарти, като консолидираният финансов отчет е изготвен на принципа на действащото 

предприятие. 

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за 

целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за 

избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности. 

Ръководството също потвърждава, че при изготвянето на настоящия консолидиран доклад 

за дейността е представило вярно и честно развитието и резултатите от дейността на 

Групата за изминалия период, както и нейното състояние и основните рискове, пред които 

е изправено. 

 

III. ВАЖНИ СЪБИТИЯ, НАСТЪПИЛИ СЛЕД ДАТАТА НА ГОДИШНОТО 
ПРИКЛЮЧВАНЕ 

 

26.02.2025 г. 

Публикуване на тримесечен междинен консолидиран отчет на „Инфра Холдинг” АД  към 

31.12.2024 год. 
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28.01.2025 год. 

 Публикуване на тримесечен междинен индивидуален отчет на „Инфра Холдинг” АД  към 

31.12.2024 год. 

 

IV. ПРОГНОЗА ЗА БЪДЕЩО РАЗВИТИЕ НА ГРУПАТА 

  

Фактори, върху които Ръководството на дружествата от Групата могат да оказват влияние: 

           •   Гарантиране на качествено и срочно изпълнение на приети поръчки и 

сключени договори. 

 

Фактори извън контрола на дружествата от Групата: 

Това са фактори, върху които дружеството не е в състояние да оказва никакво влияние, 

като например фактори от макроикономическата среда. Такива фактори са: 

•   Валутен курс на лева към еврото; 

• Ставка на данък печалба и на другите данъци, дължими от “Инфра Холдинг” и 

дружествата от Групата; 

•  Стабилно благоприятно развитие на икономиката на страната; 

• Настъпване на форсмажорни обстоятелства /природни бедствия и катаклизми/; 

• Възлагане на национални инфраструктурни проекти и финансирането им от 

фондовете на ЕС и държавния бюджет; 

• Военният конфликт между Руската федерация и Украйна; 

· Ескалацията на напрежението в Близкия Изток; 

• Климатичните рискове и макроикономическата обстановка; 

Ръководството не може да даде точна прогноза как последиците от военните действия 

между Руската федерация и Украйна, военният конфликт  между Палестина и Израел и 

променящата се макроикономическа обстановка, описани по-горе  ще се отразят на 

бъдещите финансови резултати и притежаваните активи на „Инфра Холдинг“ АД. 

 

V. НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА И РАЗВОЙНА ДЕЙНОСТ 

Групата не развива научноизследователска и развойна дейност. 

 

VI. ИНФОРМАЦИЯ ПО ЧЛ.39, АЛ.2 ОТ ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО 

Групата не разполага с нематериални ресурси. 

 

VІI. ИНФОРМАЦИЯ ПО ЧЛ. 187Д И ЧЛ. 247  ОТ ТЪРГОВСКИЯ ЗАКОН 

Броят и номиналната стойност на придобитите и прехвърлените през годината 

собствени акции, частта от капитала, която те представляват, както и цената, по 

която е станало придобиването или прехвърлянето. 

През 2024 година дружеството не е извършвало сделки със собствени акции. 

 


